

继续做马丁·路德·金的梦

美国80后黑人成为与种族主义斗争的中坚力量

美国黑人民权运动领袖马丁·路德·金发表演讲《我有一个梦想》已经过去50年，美国取消了种族隔离制度，不同肤色的公民平等享有投票权，但种族主义并未销声匿迹。如今，出生于1980年后的“千禧一代”接过马丁·路德·金的“火炬”，成为美国民权运动的中坚力量。他们转战社交网络，投身社团活动，继续与种族主义斗争。



参加“代数项目”的黑人学生与他们的老师

想》的演说时，黑人不享有事实上的投票权，不能与白人上同样的学校，不能从同一个水龙头饮水，连坐公共汽车也得在专门的隔离区就坐。这些问题如今不复存在，但种族歧视和种族不公从未消失，而以一种更为隐蔽、不易察觉的形式潜入公共生活，结果往往同样恶劣。

除了“不退让法”，美国司法界办案时常用的“种族归纳”、拦截搜身也颇具争议，因为其操作对象多是黑人等深肤色的少数族裔，潜移默化中将少数族裔等同于犯罪嫌疑人。

佛罗里达农工大学学生梅拉妮·安德拉德是“捍梦者”学校分部的主席，她就在自家院里遭到警察无端盘查，原因不过是她的肤色。“我们每一天都经历与特雷翁·马丁相似的遭遇，”安德拉德说，“得面对在学校、在购物中心、在超市，甚至在自家院里和车道上被视为罪犯的现实，这就是我们每天的生活。”

不少民权运动人士认为，与马丁·路德·金的年代相比，如今美国的种族歧视和不公更“制度化”和“系统化”。种族平等的表象之下，美国经济和社会的种族分化仍难以弥合。

美国皮尤研究中心一份研究结果显示，在经济层面上，美国种族之间的差距近年来不断扩大。2009年美国白人与拉美裔、非洲裔等少数族裔之间的贫富差距扩大至20多年来的最高水平，白人家庭净资产中间值相当于拉美裔的18倍和非洲裔的20倍。

黑人青年A.J.西蒙顿出身优越。他的父亲是工程师、母亲在制药企业工作。西蒙顿从小学业优秀，得以入读马丁·路德·金的母校、亚特兰大著名的黑人私立文理学院——莫尔豪斯学院，并任学院学生会主席。

西蒙顿一度以为，自己实现了马丁·路德·金的梦想，肤色不再是决定一个人社会地位的关键因素。但特雷翁案让他意识到，这个社会仍然“以肤色取人”。他决定，为实现种族平等尽自己所能。

课余时间，西蒙顿与同学一起，在学校附近奔走、游说，劝说达到法定年龄的黑人青年参加投票选举。

除了莫尔豪斯学院，斯贝尔曼学院和克拉克-亚特兰大大学也以黑人学生为主。西蒙顿和同学利用这三所学校的各种社交集会为学生们登记在线投票的资格。他们在校园咖啡厅支起桌子，一间间宿舍登门拜访，向黑人学生解释行使投票权的意义所在。“我们的先辈饱经磨难才争取到这项权利，”西蒙顿说，“这是你们的选票，会发出你们的声音，如果不投票，你们的观点将无人知晓。”

西蒙顿希望，今后自己能够投身法律界或担任公职，从制度层面挑战种族分化。“我们这一代不少人认为，游行已经过时，”他说，“我认为应该竭尽自己所能实现公正，游行很重要，但也有新方法。”

网络技术显威力

随着越来越多“80后”青年加入，美国民权运动更多地借用技术和知识实现种族平等。

马丁·路德·金那一辈民权运动者走上街头游行争取权益，如今的“千禧一代”则登录网络，利用社交网络声张正义、寻求公平。

“捍梦者”发起“占领佛罗里达州”行动时，在推特等社交网站上发布信息，短时间内即召集了大批响应者，并及时在线更新集会情况。

与50年前相比，争取种族平等的斗争也更具全球化特点，与移民改革、妇女权利和少数族裔权益等社会话题息息相关、界限模糊。网络技术的普及更赋予民权运动更广泛的影响和内涵。

“由于技术进步，世界变得更小了，”美国南方贫困问题法律中心的布鲁克斯说，“当年年轻人看到阿富汗女孩因为性别原因不能接受教育时，他们也会产生共鸣。”

千禧一代的族裔背景也更为多样化。美国皮尤研究中心数据显示，18岁到29岁的美国人中，61%是白种人，19%是拉美裔，14%是非洲裔，还有5%亚裔和其他种族混血背景。在佛罗里达州州府请愿的里索来自委内瑞拉，坐在她身旁的罗科则来自智利。

担心变成特雷翁

今年8月，拉美裔美国姑娘罗莎娜·里索骑车10个小时赶到佛罗里达州州府，参加青年民权组织“捍梦者”自7月16日以来在此举行的请愿活动。

“捍梦者”成立于去年2月，是佛罗里达州青年对轰动一时的“特雷翁案”所作出的回应，希望以自己的行为促进种族平等和公正。

去年2月26日，17岁黑人少年特雷翁·马丁被白人社区协警乔治·齐默尔曼枪杀。今年7月13日，陪审团援引“不退让法”裁决齐默尔曼无罪。根据这项法律，民众在与他人发生对抗时无需选择退让，可在认为生命安全遭受威胁时使用致命武力，这种情况下杀人被认为是自卫。现实生活中，这项捍卫个人安全的法律往往成为滥用武力的借口。

一时间舆论沸腾，黑人担心某一天自己会成为“不退让法”又一个牺牲者。众多抗议者认为，不论谁先动手，齐默尔曼没有必要不问青红皂白下死手，要说这件事背后没有种族因素实在难以取信于人。更何况在美国，执法部门有意为难非洲裔的情况并不罕见。

美国南方贫困问题法律中心一分支机构主任莱西娅·布鲁克斯认为，一定程度而言，特雷翁案会让更多黑人青年投身争取种族平等的运动，因为“这让他们意识到自己可能成为牺牲者，这桩案子与他们的生活密切相关”。

正因如此，里索等“捍梦者”发起“占领佛罗里达州”的非暴力集会，请求州长里克·斯科特召集州议会特别会议，商讨废除“不退让法”。

集会得到不少老牌民权运动人士的支持：继马丁·路德·金之后最具影响力的黑人民权领袖杰西·杰克逊和获得格莱美终身成就奖的民权斗士哈里·贝拉方特都曾在集会上露面。

虽然州长斯科特没有答应“捍梦者”的要求，但州议员们最终同意，在今年秋天就“不退让法”举行听证会。至此，“捍梦者”们结束了为期31天的集会请愿，这是佛州近几十年来持续时间最长的一次请愿活动。

种族主义更隐蔽

特雷翁案体现了美国种族问题的复杂性。马丁·路德·金50年前发表《我有一个梦

相关链接

『代数项目』传授知识 助有色人种改变命运

30岁的马基斯·勒韦试图用黑板、计算器和坚毅的决心实现马丁·路德·金的梦想。他是密西西比州“代数项目”的青年教师，志愿教授出身弱势群体的孩子数学。

“代数项目”由美国教育家、民权活动家鲍勃·摩西在20世纪80年代发起。当年，摩西得知自己大女儿所在中学竟然没有数学课后，他认为“数学文盲”是阻碍有色人种学生升学、就业的障碍，为社会种族不公埋下伏笔。

在摩西的努力推广下，“代数项目”在全美200多家学校推广，教孩子们数学。

勒韦每次教授10个孩子。他自己也是“代数项目”的受益者。童年的勒韦热爱数学，但进入中学后却求学无门，家庭教育又严重缺位：爸爸离家出走，妈妈是个瘾君子。如果没有“代数项目”，勒韦前途堪忧。

如今教孩子们数学，勒韦时时用自己的成长经历鼓励他们，告诉他们可以用知识改变命运。“这个项目真正改变了我的人生轨迹，不然我不知道身在何处，”他告诉他们。

吃正宗阳澄湖大闸蟹请认准 峪山岛牌

全国销售热线：4006-250-360

唯一官方网址：www.yyddzx88888.com

优惠活动：

凡购买满6666元 就免费赠送

“阳澄湖农家乐餐饮”全家福套餐一份 (标准10菜1汤)

地点：苏州市阳澄湖休闲旅游度假区(莲花岛码头)

购买满39999元，更有iphone5大礼等你拿

<p>至尊礼盒3280型</p> <p>原价：3280元/盒</p> <p>规格：12只(雄蟹5.2两以上,雌蟹4.4两以上,各6只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">6.5折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">2132元</p>	<p>钻石礼盒2580型</p> <p>原价：2580元/盒</p> <p>规格：12只(雄蟹4.8两,雌蟹3.6两,各6只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">6.5折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">1677元</p>
<p>白金礼盒1880型</p> <p>原价：1880元/盒</p> <p>规格：12只(雄蟹4.6两,雌蟹3.3两,各6只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">7折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">1316元</p>	<p>黄金礼盒1380型</p> <p>原价：1380元/盒</p> <p>规格：10只(雄蟹4.2两,雌蟹3.2两,各5只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">7折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">966元</p>
<p>尊品礼盒1080型</p> <p>原价：1080元/盒</p> <p>规格：10只(雄蟹4两,雌蟹2.8两,各5只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">7折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">756元</p>	<p>贡品礼盒888型</p> <p>原价：888元/盒</p> <p>规格：10只(雄蟹3.8两,雌蟹2.6两,各5只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">7.5折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">666元</p>
<p>珍品礼盒468型</p> <p>原价：468元/盒</p> <p>规格：8只(雄蟹3.3两,雌蟹2.3两,各4只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">7.5折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">351元</p>	<p>精品礼盒318型</p> <p>原价：318元/盒</p> <p>规格：8只(雄蟹3两,雌蟹2两,各4只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">8折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">254元</p>
<p>尚品礼盒668型</p> <p>原价：668元/盒</p> <p>规格：10只(雄蟹3.5两,雌蟹2.5两,各5只)</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">8折</p> <p style="color: red; font-weight: bold;">534元</p>	

实惠让您看得见 质量让您吃得到

以诚为本、以信为根

阳澄湖大闸蟹地理标志保护产品专营单位

苏州市阳澄湖大闸蟹行业协会理事单位

选择峪山岛阳澄湖大闸蟹的理由

品质保证：阳澄湖专业养殖户，产地正宗，品牌防伪。

新鲜保证：夜间捕捞，清晨直送，免费送蟹到家，新鲜便捷。

送礼体面：包装精美、礼券高档体面，送礼尝鲜两相宜。

多重选择：多种规格礼券馈赠福利上选。

产品正宗：每只蟹都配有唯一的防伪标志。

全国连锁：覆盖300多座城市，24小时内到货。

上海总店：上海市普陀区金沙江路1628弄5号505室

总部地址：苏州市相城区阳澄湖生态休闲旅游度假区大澄路1号

苏州市相城区阳澄湖镇峪山岛水产养殖有限公司



特雷翁案引发了美国黑人抗议

本版图片由G1